

编者按:

全域公园城市建设是一项惠及民生的系统工程,是环境大整治大提升的重要任务。近年来,临淄区坚持以构建全市全域公园城市建设样板区为目标,按照“统筹推进、分步实施”的原则,着力打造亮点,全面推进全域公园城市建设,推动公园形态与社区肌理相融,打造独具特色的全域公园城市新模式,不断提升群众获得感、幸福感、满意度。

雪宫街道实施全覆盖、全过程、全天候精细化管理 “公园式小区”满目新景入画来

茶余饭后闲坐、林荫小路漫步……5月8日傍晚,伴着和风,临淄区雪宫街道桑杨社区的桓公花园游园里,不少居民陪着家人散步、休闲。

今年以来,雪宫街道全力推进全域公园城市建设,以打造“公园式小区”为目标,在小区绿化提升、法制、科普、垃圾分类宣传等方面下了功夫,小区面貌焕然一新,实现辖区居民“出门即公园,推窗见风景”的美好愿景。

桓公花园游园占地面积150086平方米,绿化率达41%,公园以营造具有东方园林韵味的现代园林景观为重点,进行了



雪宫街道打造“公园式小区”。

水系喷泉改造,打造了小区音乐人行小道,对小区内原有的木制

围栏、凉亭、小桥、景观凳重新刷防腐木油,改建形成“林、水、路、

人”相依相伴的生态化环境。

在全域公园建设中,雪宫街道打造全覆盖、全过程、全天候的社区环境精细化管理体系,让居民居住环境更安全有序,整洁漂亮。为完善基础设施条件,社区创新方式方法,精心设置垃圾分类互动区,更换垃圾分类标识牌,安装智能垃圾回收箱,着力打造了垃圾分类主题公园,在“寓教于乐、寓教于景”中提高居民对垃圾分类知识的掌握,提升居民参与垃圾分类的热情。

今年以来,雪宫街道补植麦冬2650平方米,补植瓜子黄杨100余平方米,种植石楠球12棵、

云杉7棵、凌霄4棵,绿化绿植补种面积共计10000平方米,有效解决裸露土地问题,实现宜绿则绿、应绿尽绿,逐步增加绿色公共活动场所覆盖面积。同时,深入开展摸排整治工作,清理乱贴乱画、橱窗广告800余处,乱堆乱放620余处,全力推进全域公园城市建设,以打造“公园式小区”为目标,在小区绿化提升、儿童游乐设施、运动健身和法制、科普、垃圾分类宣传等方面下功夫,共建设提升8处小区游园,社区面貌焕然一新。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 张慧

“小便签”大作用 推进社区服务零距离

“楼道内杂物多,容易造成安全隐患,请处理。”“3楼的照明灯不亮了。”一张小小的便签纸能发挥什么作用?在临淄区稷下街道齐都花园社区,每个楼道都有一块“随手写”便签板,居民们可以随时晒出意见和建议,这种用“心”服务的做法大大提升了解决居民诉求的办事效率,受到社区居民点赞。

齐都花园社区是一个老旧小区,建于1999年,2001年居民开始入住,20多年来,小区基础

设施已经陈旧老化,单元门坏、屋顶漏水、下水道堵塞等问题居民投诉率高。为了解决居民的急难愁盼问题,社区决定设立“楼道议事厅”。每个工作日的早晨,社区工作人员“走楼入户”,到居民家里去聊天、拉拉呱,主动询问他们生活中遇到的问题,了解居民诉求。入户后,工作人员收集“随手写”便签板上居民写好的小便签,能够现场解决的就现场解决,不能现场解决的,及时向物业和社区反馈后

再商议解决。

“自从楼道议事厅设立之后,居民投诉率少了,入户的时候,满意度提高了。特别是小区环境卫生,以及对物业公司的意见和建议等,咱们都是第一时间解决,形成‘你点单 我清单’的社区全民共建共管模式,成为社区管理的有效手段。”稷下街道齐都花园社区党支部书记、居委会主任王树栋说。

便签虽小,但很有效果。一张张小便签,拉近了社区与居民

的距离。齐都花园社区通过“走心”的便民举措,不仅提升了服务体验,也增添了居民的幸福感和获得感。下一步,社区将坚持党建引领,全面升级“一网三联”基层治理模式,同时,通过成立“社区青年汇”、银发天使、温馨敲门、“24刻”志愿服务队等社会组织,升级社区服务,以全新服务理念融入老旧小区治理,推动社区各项工作再上新台阶。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 李凤飞

■ 简讯

齐都镇开展全域公园城市建设以来,从城区大型公园,到社区旁的口袋公园,再到镇村小型游园,越来越多环境优美的公园让辖区群众幸福感不断提升。
陈丹石

为了给市民创造清洁、优美、舒适的游园环境,辛店街道虎山社区开展公园清洁专项行动。社区组织环卫工人及志愿者对游园内环境卫生进行全面清扫整理,对公园广场、街头游园、道路绿地和公园亭廊、台阶、座椅等进行全面保洁,消除卫生死角。
相帅彤

今年以来,齐都镇坚持高标准、高起点、高站位,全力推进全域公园城市建设,力求打造“一种文化一座城,公园处处做点缀”的城市景观意象,让村镇风景和群众生活品质持续提升。
陈丹石

近日,辛店街道锦绣华府物业工作人员开展增绿栽种工作,种植四季青、三叶草等绿植,为小区增添新绿。辛店街道辛安社区以“绿色、共享、民生”为核心理念,注重绿植造景与休闲健身设施相搭配,因地制宜地进行改造提升,满足居民休闲健身以及对绿色生态环境的需求,越来越多的“口袋公园”传递出更多“微幸福”。
相帅彤

齐都镇密切结合各村发展特点和未来规划,按照“一村一街一品”的目标,统筹推进全镇公园城市建设,提升村镇公园绿地景观,促进村镇公园特色发展,高标准打造了一批“最美街巷、最美庭院、最美公园”。
陈丹石

“五一”期间,稷下街道办事处综合执法中队全员上岗,到临淄大院、新天齐美食广场等美食城值班,根据市容管理规定,劝离占道经营的无证游商、规范非机动车摆放,提醒就餐人员文明就餐等,以“城管蓝”守护临淄“烟火气”。
徐钰鑫

满架蔷薇一院香

近日,在临淄人民广场的蔷薇花墙成为新晋网红打卡地,吸引市民前来拍照、赏花。

粉红、鹅黄、淡紫……一簇簇蔷薇花、月季花争芳斗艳,带来别样的视觉盛宴。一名正在拍照的游客说:“每年5月这片花墙都格外吸睛,今天特意和好姐妹来拍照。”这面300多米的花墙有近十个品种,是2013年开始种植的,花型丰富。经过多年的培育和补植,如今每到四五月份,五颜六色的蔷薇花、月季花竞相绽放,成为临淄一道独特、亮丽的景观。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐



集中整治农村超市 维护群众合法权益

淄博5月10日讯 农村超市为村民提供日常所需的各种生活用品,提高了村民购物的便利性,但由于布局分散,监管起来十分不易。为提高农村超市销售商品质量安全水平,近日,临淄区市场监督管理局开展农村超市商品质量突出问题集中整治活动,严厉打击农村超市违法行为,切实维护农村群众合法权益。

在齐陵街道一超市内,区市场监管部门工作人员针对食品、儿童玩具、化妆品、厨房用品等

展开详细检查,查询超市所售产品是否严格执行进货查验和索证索票制度,是否标注生产日期、保质期或生产批号等信息。“这次专项行动,主要是以治理超市突出问题和防范风险为目标,针对重点区域和重点产品、薄弱环节,强化行政指导、监督检查、监督抽检,有效遏制农村超市经营假冒伪劣产品的违法违规行为,进一步改善农村消费环境。”临淄区市场监管局食品生产安全监管科科长杨琳琳说。

4—5月份,临淄区市场监

管局将对重点区域、重点产品和薄弱环节开展集中整治。在农村超市重点产品质量安全整治方面,加大对电热锅等小家电、塑料购物袋、儿童服装等产品质量排查检查力度;在农村超市食品销售质量安全整治方面,重点检查经营资质、经营场所、进货查验、销货记录制度以及对召回、回收的食品处理情况;以酒水、饮料、调味品、方便食品等农村消费量大的食品为重点品种,检查是否销售过期变质、假冒其他品牌食品包装标识、文字图

案、“山寨”等食品。在农村超市化妆品质量安全整治方面,主要检查是否严格执行进货查验和索证索票制度。

临淄区市场监管局将持续用好“红黑榜”“曝光台”等宣传手段,进一步加强工业产品、食品、化妆品的科普宣传、监管信息宣传,不断提高农村消费者法律维权意识,引导树立科学消费观。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅